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Leia atentamente as instruções abaixo.

01- Você recebeu do fi scal o seguinte material:

 a) Este Caderno, com 50 (cinquenta) questões da Prova Objetiva de Conhecimentos Gerais, sem repetição ou falha, assim distribuídas:

  Língua Raciocínio Estatística Direito Finanças  Administração   
  Portuguesa Lógico/  Constitucional Públicas Pública  
   Quantitativo  e Administrativo    

  01 a 10 11 a 15 16 a 20 21 a 30 31 a 40 41 a 50 

 b) Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas formuladas nas provas.

02- Verifi que se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os que aparecem no Cartão de 
Respostas. Caso contrário, notifi que imediatamente o fi scal.

03- Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do Cartão de Respostas, com caneta esferográfi ca de tinta 
na cor azul ou preta.

04- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaço interno 
do quadrado, com caneta esferográfi ca de tinta na cor azul ou preta, de forma contínua e densa. 

 Exemplo:

05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 (cinco) alternativas classifi cadas com as letras (A, B, C, D e E), mas 
só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma 
alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que:

 a) Utilizar, durante a realização das provas, telefone celular, bip, walkman, receptor/transmissor, gravador, agenda telefônica, note-
book,  alculadora, palmtop, relógio digital com receptor ou qualquer outro meio de comunicação.

 b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas.

Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora a partir do início da prova.
 O candidato que optar por se retirar sem levar seu Caderno de Questões não poderá copiar sua marcação de 

respostas, em qualquer hipótese ou meio. O descumprimento dessa determinação será registrado em ata, 
acarretando a eliminação do candidato. 

 Somente decorridas 2 horas de prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu Caderno de Questões.

07- Reserve os 30 (trinta) minutos fi nais para marcar seu Cartão de Respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
Caderno de Questões não serão levados em conta.

A B C D E

Data: 29/09/2013 - Manhã 
Duração: 3 horas

CONHECIMENTOS GERAIS

Concurso Público
ANALISTA DE 

PLANEJAMENTO E 
ORÇAMENTO
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LÍNGUA PORTUGUESA
Texto

MUITO MAL NA FOTO
 O Globo, Luiz Garcia

 Quem manda no governo – em qualquer governo, em 
qualquer país – costuma dormir, mais tranquilo do que merece, 
com a certeza de que a opinião pública tem memória curta. Temos 
exemplo disso na resposta de governos estaduais e prefeituras, 
dois meses atrás, às manifestações de jovens em diversas cidades 
– com apoio visível da opinião pública em geral – sobre a baixa 
qualidade e os relativamente altos preços das passagens nos 
transportes públicos em geral.

 O comportamento dos manifestantes – com inevitáveis 
excessos aqui e ali, alguns até graves – foi, digamos assim, perto 
de exemplar. E eles receberam a resposta que mereciam da opi-
nião pública. Ou seja, apoio incondicional. Principalmente porque 
suas reivindicações, uma vez atendidas, benefi ciariam cidadãos 
de todas as idades.

 Os moços voltaram para casa abençoados pelos mais 
velhos. E com a promessa do poder público de que tomaria as 
providências necessárias para atender suas reivindicações, tanto 
justas quanto óbvias. E os jovens, que não são, graças a Deus, 
tão cínicos quanto os mais velhos, acreditaram em tudo.

 E os dois meses que se seguiram foram tempo sufi ciente 
para provar, aos jovens manifestantes das ruas e aos mais velhos 
que os aplaudiram, que os homens públicos (de quase todos os 
países, vamos reconhecer) são ágeis como coelhos para fazer 
promessas e lentos como tartarugas na hora de cumpri-las.

01. O título dado ao texto se aplica:
A) a quem manda no governo
B) a qualquer governo
C) a qualquer país
D) à opinião pública
E) aos jovens de diversas cidades

02. Ao dizer que a opinião pública, na cabeça dos governantes, 
“tem memória curta”, o autor do texto se refere à possibilidade de 
que:
A) os erros das autoridades sejam perdoados
B) os problemas denunciados sejam de curta duração
C) outros problemas mais graves apareçam
D) a disposição para a luta dura pouco tempo
E) os problemas nas mentes dos cidadãos tenham vida curta

03. “Temos exemplo disso na resposta de governos estaduais 
e prefeituras, dois meses atrás, às manifestações de jovens em 
diversas cidades – com apoio visível da opinião pública em geral 
– sobre a baixa qualidade e os relativamente altos preços das 
passagens nos transportes públicos em geral”.
O comentário incorreto sobre os componentes desse segmento 
do texto é:
A) o pronome demonstrativo disso se refere a algo anteriormente 

citado
B) em lugar de “prefeituras” poderia ter sido escrito “municipais”
C) o vocábulo “atrás” tem valor de tempo, no contexto em que se 

está inserido
D) a forma craseada “às” se prende ao substantivo “resposta”
E) a primeira ocorrência da expressão “em geral” indica a totalidade 

da opinião pública

04. “Temos exemplo disso na resposta de governos estaduais 
e prefeituras, dois meses atrás, às manifestações de jovens em 
diversas cidades – com apoio visível da opinião pública em geral 
– sobre a baixa qualidade e os relativamente altos preços das 
passagens nos transportes públicos em geral”.
A alternativa em que uma troca de posição de termos altera o 
sentido original do texto é:
A) “Temos exemplo disso” / Disso temos exemplo
B) “jovens em diversas cidades” / jovens em cidades diversas
C) “governos estaduais e prefeituras” / prefeituras e governos 

estaduais
D) “com apoio visível” / com visível apoio
E) “relativamente altos preços” / preços relativamente altos

05. A alternativa que não mostra qualquer processo de intensi-
fi cação é:
A) “com apoio visível da opinião pública em geral”
B) “os relativamente altos preços das passagens”
C) “mais tranquilo do que merece”
D) “voltaram para casa abençoados pelos mais velhos”
E) “são ágeis como coelhos”

06. “O comportamento dos manifestantes – com inevitáveis 
excessos aqui e ali, alguns até graves – foi, digamos assim, perto 
de exemplar”.
Com o segmento entre travessões, o autor do texto deseja indicar:
A) uma crítica veemente contra a brutalidade dos policiais
B) a compreensão de que o combate à violência só pode ser feito 

com violência
C) o entendimento de que é difícil controlar multidões
D) a condenação da participação de partidos políticos
E) a reprovação da falta de efi ciência policial na segurança de 

manifestantes

07. “O comportamento dos manifestantes – com inevitáveis excessos 
aqui e ali, alguns até graves – foi, digamos assim, perto de exemplar. E 
eles receberam a resposta que mereciam da opinião pública. Ou seja, 
apoio incondicional. Principalmente porque suas reivindicações, uma 
vez atendidas, benefi ciariam cidadãos de todas as idades”.
Em relação aos termos desse segmento do texto, o comentário 
correto é: 
A) “aqui e ali” indicam uma localização imprecisa dos excessos
B) “digamos assim” indica uma opinião alheia, incorporada ao texto
C) “ou seja” mostra uma retifi cação de um elemento anterior
D) “reivindicações” incluíam o “apoio incondicional” da opinião 

pública
E) “uma vez” indica ideia concessiva

08. Considerando o último parágrafo do texto, os elementos que, 
de fato, não se opõem como valores textuais são:
A) jovens X mais velhos
B) coelhos X tartarugas
C) manifestantes X homens públicos
D) ágeis X lentos
E) fazer promessas X cumpri-las

09. Em relação ao restante do texto, o primeiro período - Quem 
manda no governo – em qualquer governo, em qualquer país – 
costuma dormir, mais tranquilo do que merece, com a certeza de 
que a opinião pública tem memória curta – funciona como:
A) um resumo de todo o texto
B) uma afi rmação que vai ser desmentida
C) uma observação que será exemplifi cada
D) uma opinião que se opõe à realidade dos fatos
E) um esclarecimento sobre o tema abordado
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10. “Os moços voltaram para casa abençoados pelos mais ve-
lhos (1º). E com a promessa do poder público de que tomaria as 
providências necessárias para atender suas reivindicações, tanto 
justas quanto óbvias. E os jovens, que não são, graças a Deus, tão 
cínicos quanto os mais velhos (2º), acreditaram em tudo”.

A alternativa que mostra um par de substantivo e adjetivo que 
não mantém relação de concordância entre si nesse segmento 
do texto é:

A) cínicos / mais velhos (2º)
B) abençoados / mais velhos (1º)
C) providências / necessárias
D) reivindicações / justas
E) poder / público

RACIOCÍNIO LÓGICO-QUANTITATIVO

11. Um casal teve 10 fi lhos e conseguiu se planejar de tal modo 
que a diferença de idade do primeiro para o segundo fi lho é de dois 
anos, e que a diferença de idade do segundo para o terceiro é de 
dois anos, e assim sucessivamente até o último fi lho. Sabendo que 
a idade do fi lho mais velho é o triplo da idade do fi lho mais novo 
dessa família, então a idade do fi lho mais velho é:
A) 23 anos
B) 25 anos
C) 27 anos
D) 29 anos
E) 31 anos

12. Em uma empresa, o diretor convocou para uma reunião todos 
os funcionários com mais de 15 anos de trabalho na empresa, e 
os funcionários que são analistas de planejamento e orçamento.
Todos os 50 convocados compareceram à reunião. Sabendo que 
nessa empresa há 25 analistas de planejamento e orçamento e 
35 funcionários com mais de 15 anos de trabalho, então o número 
de funcionários analistas de planejamento e orçamento com mais 
de 15 anos de trabalho é igual a:
A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10

13. Um ladrilho quadrado de 10 cm de lado tem um desenho de 
um triângulo conforme mostra a fi gura abaixo:

A área do triângulo nesse ladrilho é, em cm², igual a:
A) 40
B) 50
C) 60
D) 70
E) 80

14. A Secretaria de Planejamento e Gestão de um determinado 
Estado precisa de um projeto de política pública. Uma comissão 
precisa ser formada para avaliar os projetos a serem enviados 
para a Secretaria. Essa comissão será formada por três pessoas 
dentre dez que trabalham na Secretaria, sendo João uma dessas 
dez pessoas. Sabendo que João, por ser o mais experiente entre 
as dez pessoas, precisa fazer parte da comissão, então o número 
de maneiras de formar essa comissão é igual a:
A) 36
B) 40
C) 44
D) 48
E) 52

15. A negação de “Toda prova de concurso público é difícil” é:   
A) Pelo menos uma prova de concurso público é difícil.
B) Pelo menos uma prova de concurso público é fácil.
C) Apenas uma prova de concurso público é difícil.
D) Apenas uma prova de concurso público é fácil.
E) Toda prova de concurso público é fácil.

ESTATÍSTICA

16. Um produto é embalado em caixas de plástico rígido que 
pesam em média 300 gramas, com desvio padrão de 15 gramas. 
Cada caixa contém nove unidades do produto. O peso médio de 
cada unidade é 800 gramas, com desvio padrão de quatro gramas. 
O peso médio e o desvio padrão para a caixa cheia corresponderão, 
respectivamente, a:
A) 7.500 gramas e 36 gramas
B) 7.200 gramas e 36 gramas
C) 7.200 gramas e 51 gramas
D) 7.500 gramas e 51 gramas
E) 7.500 gramas e 39 gramas

17. Examinando a relação dos 30 candidatos aprovados e 
convocados, que fi zeram o Curso de Formação no concurso para 
Analista de Planejamento e Orçamento da SEPLAG em 2011, e 
pesquisando, com estratifi cação por sexo, o arquivo de Resultado 
para a Prova Objetiva realizada em 08.01.2012, o número de 
acertos para as 5 questões de Estatística desses 30 candidatos, 
obtivemos as seguintes informações:

A média e a variância do número de acertos, sem distinção de sexo, 
para os 30 candidatos foram, respectivamente:
A) 3,4 e 1,32
B) 3,5 e 1,32
C) 3,4 e 1,56
D) 3,5 e 1,68
E) 3,4 e 1,68

18. Estudando-se a regressão linear simples dos preços unitários 
(em R$) de determinado produto Y sobre o tempo X (em anos), 
obteve-se a equação Ŷ  = α + 3,8X. Sabendo-se que a média dos 
tempos é 4,5 anos e a média dos preços é 22,5 reais, o valor do 
intercepto α será igual a:
A) - 5,4
B) - 4,5
C)   3,8
D)   4,5
E)   5,4

Sexo  Feminino Masculino 
Número de candidatos  12 18 

Número médio de acertos  4 3 
Variância do número de acertos  1,2 1,4 
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19. Um fabricante de peças automotivas sabe que a probabilidade 
de ocorrência de defeito de fabricação em uma peça corresponde 
a 5%. Assim, em um lote de 7.600 peças fabricadas, a média e o 
desvio padrão da distribuição de peças defeituosas serão, respec-
tivamente, iguais a:
A) 380 e 361
B) 190 e 361
C) 190 e 19
D) 380 e 19
E) 760 e 361

Considere  a  tabela abaixo, que é um extrato da tabela  da função 
de distribuição normal padrão, F(z) = P(Z  z), para os pontos z 
indicados na primeira linha, e responda à próxima questão.

20. As vendas de um determinado produto apresentam distribui-
ção normal com uma média mensal de 1.200 unidades e desvio 
padrão de 80 unidades/mês. Em certo mês, a empresa decide 
fabricar 1.400 unidades desse produto. A probabilidade de não 
poder atender a todos os pedidos naquele mês, por estar com a 
produção completa, será igual a:
A) 0,62%
B) 1,96%
C) 2,28%
D) 2,50%
E) 4,01%

z 0,00 1,00 1,75 1,96 2,00 2,50 
F(z) 0,5000 0,8413 0,9599 0,9750 0,9772 0,9938 

CU
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DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO

21. Considera-se que um Estado constitucional estabelece vá-
rias ordens de limitação do poder. A preservação da dignidade da 
pessoa humana constitui uma limitação de natureza:
A) processual
B) garantística
C) material
D) formal
E) orgânica 

22. A Constituição brasileira pode ser defi nida através de diversas 
classifi cações. No concernente ao seu conteúdo a Constituição é 
considerada:
A) sintética
B) analítica 
C) objetiva
D) subjetiva
E) temporal

23. Frequentemente ocorrem críticas à atuação do Poder Judi-
ciário, notadamente do Supremo Tribunal Federal ao exercitar o 
controle de constitucionalidade dos atos congressuais. Um dos 
argumentos utilizados é que haveria uma intromissão indevida, 
nos atos daqueles escolhidos pelo povo, por quem não possuiria 
legitimidade popular, pois as indicações dos Juízes do Supremo 
Tribunal não são decorrentes do voto direto, mas de nomeação 
política. Nesse quadro, identifi ca-se que uma das funções precípuas 
do Poder Judiciário consiste em exercer uma atividade:  
A) contramajoritária
B) legitimadora do povo
C) ratifi cadora do Congresso
D) autônoma absoluta
E) impassível de controle

24. Adriano, médico, pretende obter esclarecimentos quanto a 
determinados gastos realizados em hospital público de administra-
ção estadual. Para isso, realiza requerimento ao órgão competente, 
tendo de pagar uma taxa de R$ 10,00. Nos termos da Constituição 
do Estado do Rio de Janeiro, tal requerimento deveria ser:
A) custeado por taxa 
B) custeado mediante preço
C) gratuito, para todos
D) oneroso por tratar-se de gestão pública
E) gratuito só para os pobres

25. Tiago é assessor parlamentar, com atuação na Comissão de 
Orçamento da Assembleia Legislativa. No exercício do seu mister, 
desenvolve estudos sobre os gastos públicos dos órgãos estadu-
ais. Nos termos da Constituição do Estado do Rio de Janeiro, a 
fi scalização contábil externa da administração direta e indireta é 
exercida, precipuamente:
A) pelo Tribunal de Contas do Estado
B) pelo Conselho de Contas do Município
C) pela Assembleia Legislativa
D) pelo Governador do Estado
E) pela Câmara dos Deputados

26. Pedro obtém uma certidão emitida por órgão público e pre-
tende utilizá-la para fundamentar requerimento administrativo. Tal 
certidão possui uma presunção quanto aos fatos nela descritos de:
A) executoriedade
B) imperatividade
C) exigibilidade
D) prejudicialidade
E) veracidade 

27. Pedro recebe, para parecer, proposta de contrato de gestão 
entre o Estado e empresa pública estadual. Um dos objetivos prima-
ciais dessa espécie de acordo consiste em realizar o princípio da:
A) efi ciência 
B) efi cácia 
C) outorga
D) probidade
E) moralidade

28. A legislação federal que permitiu que as Organizações da 
Sociedade Civil de Interesse Público atuassem em cooperação 
com o Estado indicando o instrumento adequado para a formali-
zação da ativa participação dessas pessoas em várias atividades 
incentivadas pelo aparelho estatal. Tal documento denomina-se:
A) convênio
B) ajuste de conduta
C) termo de parceria
D) acordo especial
E) contrato 

29. Sílvia, servidora estadual, recebe consulta sobre qual espécie 
de licitação seria aplicada para a alienação de bens que teriam sido 
apreendidos. Em resposta, assentou que seria o:
A) convite
B) concurso
C) registro
D) certame
E) leilão

30. Evilásio recebe herança do seu genitor Peculário em valor 
correspondente a R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). Cerca 
de dois anos depois, é notifi cado da existência de ação buscando 
reconhecer atos de improbidade praticados pelo seu falecido pai. 
Nos termos da lei que regula a improbidade administrativa, falecido 
o autor do ato, o comentário correto é:
A) será extinta a obrigação de devolver quaisquer valores ao erário 
B) responderão os herdeiros do condenado por ato ímprobo nos 

limites da herança
C) responderão os herdeiros caso tenham participado do ato 

considerado de improbidade
D) responderão os herdeiros, caso tenham ciência da origem ilícita, 

com seus próprios bens
E) será extinta a obrigação de devolução de valores, caso não 

possuam bens os herdeiros

FINANÇAS PÚBLICAS
31. Na concepção do sistema orçamentário brasileiro, são ins-
trumentos de planejamento governamental: o plano plurianual, as 
diretrizes orçamentárias e os orçamentos anuais. Assim sendo, o 
orçamento é considerado instrumento essencial para os governan-
tes, que precisam conseguir:
A) os recursos fi nanceiros para tornar seus planos operacionais
B) a reavaliação periódica obrigatória dos seus valores
C) a adaptação dos instrumentos de planejamento governamental 

à estrutura do orçamento
D) os objetivos para os anos posteriores
E) sempre receitas de empréstimos

32. De acordo com a Portaria nº 42, de 14 de abril de 1999, que 
alterou a estrutura e a  classifi cação dos códigos, que era anterior-
mente utilizada  nos orçamentos governamentais,  desmembrado 
um deles e suprimindo outro, temos respectivamente:
A) programa e atividade
B) subprogramas e projeto
C) função e subprograma
D) atividade e operações especiais
E) projetos e atividades
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33. Com respeito à despesa e receita pública, a alternativa correta é:
A) nenhuma despesa ou receita poderá ser realizada  sem prévio 

empenho
B) a receita e a despesa públicas classifi cam-se  igualmente por 

categoria econômica
C) todas as receitas devem passar pelo estágio da liquidação antes 

da arrecadação
D) os ingressos podem ser considerados como receitas e despesas 

orçamentárias
E) o empenho da despesa independe autorização do ordenador

34. Ações de obter, gerir, criar e despender, em sentido amplo, 
conceituam a:
A) política fi scal do Estado
B) política orçamentária
C) atividade fi nanceira do Estado
D) receita pública
E) política tributária

35. O ato de “criar” dinheiros para o atendimento das diferentes 
necessidades públicas é faculdade dos governos, confi gurando-se 
na maioria dos países como mecânica normal de suprimento dos 
cofres públicos, através de:
A) empréstimos 
B) bens públicos
C) défi cit
D) superávit
E) bens privados

36. O Estado, para sobreviver, necessita dos meios indispen-
sáveis ao atendimento de sua organização e do cumprimento de 
suas fi nalidades, ou seja, para se sustentar, o Estado precisa de:
A) empréstimos 
B) tributos
C) despesa
D) orçamento
E) receita

37. Uma das características das Finanças Públicas é seu caráter 
intervencionistas, que se manifesta através da utilização dos tribu-
tos e por sua personalização, fazendo com que cada indivíduo con-
tribua conforme a sua capacidade  econômica, o que dá início ao: 
A) período clássico
B) período moderno das fi nanças públicas
C) período do estado regulador
D) ciclo orçamentário 
E) orçamento público

38. Nos termos mais simples possíveis, podemos conceituar 
Finanças Públicas como “o estudo do papel do governo na econo-
mia”. Esta defi nição envolve quatro questões básicas das fi nanças 
públicas. A alternativa mais correta sobre tais questões é:
A) O governo deve intervir na economia quando eventualmente 

existem falhas de  mercado e necessidade de redistribuição, ou 
seja, a transferência de recursos de alguns grupos da sociedade 
a outros.

B) A forma de intervenção do governo se faz através do crédito 
público e dos subsídios aos empresários e agricultores.

C) Ao realizar a intervenção, o governo deve determinar compor-
tamentos obrigatórios aos indivíduos e às empresas.

D) A motivação da intervenção geralmente opera de forma que 
afeta perigosamente os indivíduos .

E) A segurança pública funciona como elemento de ajuda gover-
namental.

39. Na execução orçamentária, a grande preocupação dos go-
vernos é não gastar além do que se arrecada para evitar o défi cit. 
Assim, temos 3 tipos de défi cit, e um deles é o:

A) consentido
B) burocrático 
C) globalizado
D) unitário
E) operacional

40. Superávit primário é o resultado positivo das contas do go-
verno. Considerando-se a sua composição, podemos dizer que o 
referido superávit, pode se transformar em défi cit  quando eventu-
almente  se apresentar a seguinte posição:
A) superávit primário R$ 200,00 juros R$ 35,50
B) superávit nominal  R$ 250,00
C) superávit primário R$ 150,75 juros R$ 155,50 
D) juros R$ 10,00 superávit primário R$ 83,50
E) juros R$ 25,00 superávit primário R$ 35,00

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

41. O Estado, no sentido lato, pode ser defi nido como:
A) pessoa jurídica de Direito Público Interno responsável pelos 

atos de seus agentes 
B) agrupamento de pessoas que residem num determinado território
C) exercício efetivo do poder através do Governo, em prol do bem 

comum
D) organização político-administrativa para a promoção da ordem
E) nação politicamente organizada, que detém o poder soberano

42. Segundo Chiavenato (2008:106), “O aparelho do estado 
funciona como uma extensão do poder do soberano, e os seus 
auxiliares possuem status de nobreza real”.
A descrição acima diz respeito à forma de Administração Pública 
chamada:
A) burocrática
B) patrimonialista
C) liberal
D) gerencial
E) pós-burocrática 

43. No equilíbrio entre os três Poderes, o “sistema de controles 
recíprocos” tem a fi nalidade de: 
A) estabeleceras dotações orçamentárias particularizadas
B) auxiliar a gestão participativa em benefício dos Estados-membros
C) impedir que as partes excedam seus limites de competências
D) preservar a autonomia na condução das respectivas atividades
E) utilizar a força política para maior controle do bem comum

44. A reforma do aparelho do estado tem um escopo mais restrito 
e está orientada para: 
A) promover e regular o desenvolvimento econômico
B) integrar as várias áreas do governo e o conjunto da sociedade 

brasileira
C) coletar impostos e a garantir a segurança interna e externa
D) tornar a administração pública mais efi ciente e voltada para a 

cidadania
E) combater a corrupção e o nepotismo patrimonialista

45. “As ações da administração pública relacionadas à ordem 
social são materializadas” através de: 
A) convênios, termos de parceria e contratos de gestão
B) concessões, autorizações ou outra formas de contrato
C) acordos de cooperação ou colaboração
D) contratos ou termos de compromisso
E) termos de ajustes, alianças e autorizações 
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46. As autarquias especiais que exercem poder da polícia e 
controlam atividades econômicas são denominadas:
A) fundações públicas
B) consórcios públicos
C) agências reguladoras
D) empresas públicas
E) organizações públicas

47. A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) – Lei Complementar 
nº 101, de 4 de maio de 2000 – tem por objetivo regulamentar a 
Constituição Federal no que diz respeito aos seguintes temas: 
A) impostos e crédito do setor privado
B) tributação e orçamento
C) arrecadação e infl ação
D) taxas e contribuições sociais
E) operação de crédito e depressão

48. O intensivo uso da internet impulsionou o desenvolvimento 
do Governo Eletrônico que tem como prioridade: 
A) aumentar a efi ciência administrativa 
B) ampliar os canais de comunicação 
C) fomentar inclusão social 
D) promover a cidadania
E) estreitar relacionamentos

49. De acordo com Lei nº 11.079/2004, nas Parcerias Público 
Privadas (PPPs) vigora o contrato administrativo de: 
A) patrocínio
B) concessão
C) gerenciamento
D) consórcio
E) convênio

50. As alianças, parcerias, acordos e cooperações, quando uti-
lizados no sentido operacional, de decisões e ações relacionadas 
às melhores formas de prestar ou controlar os serviços públicos, 
fazem parte do conceito de:
A) governabilidade
B) corporativismo
C) governança
D) consumeirismo
E) accountability


